

# 抓住“三个关键” 促进“三个提升”

## ——邵阳市第三中学全力推动党组织领导的校长负责制行稳致远

肖丽昀 陈志强 宁 茜

仲春时节，走进邵阳市第三中学，但见一片苍翠，满园芳菲，教室里书声琅琅，操场上生龙活虎，特别是那一幅幅精美的名言画框、一处处亮丽的党建宣传栏……尽显向上向善的精神风貌，让人感受到蓬勃的文化力量。

老树春深更著花。走过百年历程的邵阳市第三中学，如今更加生机勃勃，风华正茂。

“今年实施的党组织领导的校长负责制，让学校在管理和组织架构上实现了迭代升级，成为学校高质量发展的强劲动力。”该校党总支书记邓泽亮感慨地说。

### 着眼关键突破，提升育人质量

教育是什么？教育就是一棵树摇动另一棵树，一个灵魂唤醒另一个灵魂。

“办好人民满意的教育，打造有灵魂的学校，我们一直在探索。”邓泽亮认为，教育肩负着“为党育人、为国育才”的初心使命，稳步推进党组织

领导的校长负责制，必须聚焦“坚持和加强党对学校的全面领导”这一根本着眼点，将政治标准和政治要求贯穿于办学治校、教书育人全过程。

同时充分发挥学校党组织的政治引领作用，确保党组织履行好把方向、管大局、作决策、抓班子、带队伍、保落实的领导职责，积极开展“明方向、立规矩、正风气、强免疫”作风建设专项活动，加强党建工作，使基层党组织成为学校教书育人的坚强战斗堡垒。

“育人的根本在于立德”。把思想政治工作紧紧抓在手上，深入开展社会主义核心价值观教育，抓好学生德育工作，在“拔节孕穗期”注入真善美的元素，为学生“扣好人生第一粒扣子”。

教书育人，必须提升教学质量。“打造高效课堂，让每一堂课都成为精品！”校长贺贝语气坚定。

于是，他决定从高三教学入手，组织推门听课，加强教学常规管理；开展二轮复习研讨会，相互切磋，教学相长；参加高三校际交流，取经学宝……经过两个月的磨砺，教学成绩

明显提升。

### 瞄准关键发力，提升治理效能

建立中小学校党组织领导的校长负责制，是改革完善中国特色现代学校治理、提高中小学治理能力和办学水平的重要举措。邵阳市三中瞄准制度体系、组织体系、工作机制三大关键发力点，推动学校整体快速转型。

健全学校党政议事决策机制，及时组织修订相关制度，严格落实“三重一大”议事制度，加强党政互通、形成共识，更好实现科学、民主、依法决策。及时召开教职工代表大会，处理提案10余条，出台学校相关制度3个；健全完备学校党政协调运行机制，实现党建工作和教育教学工作同频共振、同向发力。学校党政班子先后专题研究支部党建、安全工作、教育教学等议题100余项。

同时，为推动学校党建与教学教研有机融合，把党对教育事业的全面领导落实到教学一线，充分发挥党员先锋模范作用，学校设立“党员先锋岗”，形成了创先争优、学比赶超的良好

氛围。

### 抓实关键力量，提升师资水平

德高为范，学高为师。近年来，邵阳市三中始终坚持党建引领、强化师德师风建设，坚持能力建设、促进教师专业发展，致力打造德才兼备的名师团队。

“我科青年教师多，这是学校发展的关键力量，也是学校的未来。”邓泽亮介绍。

为促进青年教师的快速成长，学校大力推进“青蓝工程”，组织年轻教师与优秀骨干教师结成对子，以老带新，导师相长；开展“三中大讲坛”学习活动，为青年教师搭建相互交流、相互学习的平台；深入开展“教学质量评价”活动和“最美教师、最美教育工作者”评选活动，营造“学有榜样、做有标杆、干有方向”的浓厚氛围。

抓住“三个关键”，促进“三个提升”。该校党组织通过创新运行机制、改进工作方式，充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，从而激活学校高质量发展的“一池春水”。

# 江永“党音速递”传党音润民心

4月11日，在江永县兰溪瑶族乡勾蓝瑶村新时代文明实践点，“党音速递”微宣讲志愿服务队为村民们带来了精心烹制的“理论+文艺”大餐。百余名党员干部、瑶民欢聚一堂，共同参加本次永州市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神“二十大·二十队”之“党音速递”理论微宣讲志愿服务活动。

宣讲在瑶家人《庆丰年》的原生态舞蹈中拉开序幕，接着向群众呈现，以乡村振兴工作实践探索进行典型经验推介，以党的二十大精神为核心编排的傣舞，演绎如今在家门口就能看病报销的暖心医保政策小品，还有蕴含红色故事、民族气节的激情

演讲。“草根宣讲团”、“百姓名嘴”、“小板凳”等10个志愿宣讲小分队，用各自的方式形式将党的创新理论和红色历史故事、最新惠民政策和乡村振兴典型经验等与百姓生产生活息息相关的接地气内容，浓缩进这次新颖的理论小课堂中。

“不忘初心举中华，民族团结有力量。”瑶民自编傣舞《二十大精神到瑶寨》用接地气的瑶味土话唱词，以乡音传党音，引起现场观众共鸣，掀起宣讲高潮。本次活动由经典报告式宣讲，杂糅文艺节目式宣讲，让理论不仅限于书面表达、言语阐述的模式，更是让理论融入、渗透鲜活的故事里和生动的例子里，让村民们听得进、记得

住，既能全面学习又能融会贯通。

“这次微宣讲活动用文艺的形式将理论表达出来，群众爱听，也听得进去，所以这个（活动）很有意义。”江永县源口瑶族乡清溪村“草根”宣讲团负责人田万载说。

“这次宣讲形式是比较好，它里面有小品、快板还有演讲。节目里这些内容都是与我们息息相关的，我觉得它能够让大家更容易的理解和了解党的精神和政策。”江永县兰溪瑶族乡勾蓝瑶村村民周爱英说。

为打通理论宣讲最后一公里，江永县充分利用新时代文明实践中心（所、站）、红色场馆、爱国主义教育基地等，以“党音速递”为品牌组织了60

多支党的二十大精神宣讲志愿服务队伍深入一线，通过讲故事、打快板、唱歌谣、编节目等群众喜闻乐见的形式，将党的创新理论与江永实践结合起来，让党的二十大精神入脑入心，在基层落地生根、开花结果，推动党的创新理论飞入寻常百姓家。

目前，“党音速递”理论微宣讲志愿服务队开设“驿站传党音”、“理论润心田”、“党声进万家”和“铸魂育新人”四大特色宣讲课堂，积极推动党的创新理论进社区、进机关、进学校、进企业、进家庭，结合“我为群众办实事”实践活动，开展各类宣讲活动600余场次，在全县营造学习贯彻党的二十大精神的良好氛围。（周文 蒋丰年）

## 4位吐鲁番教师到湘潭市工贸中专跟岗学习

日前，吐鲁番高昌区职业高中（高昌区技工学校）4位老师抵达湘潭市工贸中专，将在该校进行为期三个月的跟岗学习。学校专门举行欢迎会，热情接待来自吐鲁番的跟岗学习老师。

此次四位吐鲁番老师到湘潭市工贸中专跟岗学习，属于湖南省教育厅“红石榴”·“1+1”湘吐同心建校项目第二批骨干教师来湘跟岗挂职。湘潭市工贸中专是吐鲁番高昌区职

业高中（高昌区技工学校）的结对校。为做好几位吐鲁番老师跟岗学习的指导服务工作，湘潭市工贸中专对他们的跟岗学习事项和生活保障等做了周密的规划和安排。四位老师将在学校教务科、学生科、招生就业科挂职，同时参与机电、汽修和烹饪几个专业的教学和专业建设工作。“能够被选派到湖南的优质中职跟岗学习，我感到非常荣幸。我一定

好好珍惜这次难得的学习机会，把湘潭市工贸中专在学校管理、专业建设、教学教研方面的先进经验真正学好，回去后为我们吐鲁番职业教育发展作出贡献。”中餐烹饪专业教师帕提古丽·吾买尔老师表示。

湘潭市工贸中专专委负责人介绍，湘潭市工贸中专作为国家中职改革发展示范学校和湖南省“双优”中职建设A档单位，在促进民族团结，

开展对口援疆工作方面作出了积极贡献。学校曾举办过两届新疆班，近几年先后有三位老师到吐鲁番援疆一年以上。2022年学校已接纳过高昌区职业高中1位老师跟岗学习，此次有四位老师来校跟岗学习，其中有3位是维族老师，学校将充分发挥资源优势，为他们提供更精准的帮扶，促进两校更深层次的交流，增进湘吐职教情谊。（彭坚 陈观）

## 邵阳北塔交警重拳整治酒驾醉驾

“没想到这么晚了还查酒驾。”4月10日零时许，在邵阳市西湖桥头北端，罗女士因涉嫌醉驾，被正在执勤的北塔交警大队民警现场查获。心存侥幸的罗女士懊悔不已。

为推进北塔区交通安全综合整治“春季攻势”行动，重拳整治酒驾违法，北塔交警大队利用“逢五”“逢十”、周末以及全国统一行动，把主要警力部署在雪峰桥、西湖桥、资江一桥桥头等重点路段，还组织2支流动执法分队，深入到辖区4个街道及陈家桥镇等乡村一线，同

步开展整治。

为高压整治农村地区酒驾，北塔交警不断加大乡村执法力度，4月4日下午2时许，在境内236省道槐树村路段，前年因醉驾被吊销证照的彭某华再次酒后驾车，见前方有交警执勤，当即弃车逃跑。交警在附近的一户农家将其抓获，并给予罚款和行政拘留。

据悉，自3月20日至4月10日，该大队先后开展执法行动16次，查处酒驾违法行为为25起。

（甘文斌 杨清华 伍先安 陆益平）

## 鼎城区为戒毒康复人员架起“就业桥”

近日，在常德高新区某企业数控机床前，戒毒康复人员朱某忙得不亦乐乎。他来这里企业务工3年多，已成为厂里的技术能手，月薪达到8000元。

在鼎城区，像朱某一样戒毒康复后享受就业安置的有100多人，涉及焊工、钳工、木工、数控、运输等工种。2020年3月，该区在灌溪镇成立“康德蓝结家园”团队戒毒康复辅导中心，依托当地企业集聚这一优势，与园区118家企业达成戒毒康复人员就业安置意向，走出一条“帮扶就业、站企共管、多方共护”的兴业扶持新路径。目前，共推荐过渡性安置就业人员156人，长期安置就业人员56人。

“他们戒毒康复后，不仅要‘有

饭吃’，还要能融入集体、融入社会。”鼎城区禁毒办相关负责人介绍，针对戒毒康复人员的职业技能、就业意愿和心理状况，该区量体裁衣定制帮扶救助方案，逐人建档跟踪管理，通过集中轮训、“一对一”技术培训等，增强他们的职业技能、安全意识和纪律意识，提升就业积极性和自身自信心。

“康德蓝结家园”团队戒毒康复辅导中心还定期上门开展尿检、毛发检测和心理辅导，了解戒毒康复人员的生活状况和就业表现，对他们严格实行辅导中心和接纳企业“双线”考评。3年来，在园区安置就业人员的戒毒操守率保持100%。（朱 镇）

## 线上融资 量身定制 涟源90亿元金融“活水”助力实体经济

4月11日，涟源举行政银企洽谈会暨签约仪式，130家企业达成签约意向，总金额92.40亿元。其中，现场签约知识产权质押贷款、重点项目、“材料谷”、工业企业、农业企业、普惠金融6个专题共56个项目，签约金额达54.12亿元。

助力实体经济发展，涟源以“四个倍增”“十大攻坚行动”为主攻路径，以“六大金融行动”为主要抓手，着力优化金融生态，繁荣金融经济。2022年，涟源存款增速、贷款增速分别达到14.5%、20.4%，实现五年来最快增速；存贷比由2017年的47.8%增加到68.5%，金融业税收达到1.22亿元。金融支持实体经济的力量更大更好，为政银企合作奠定基础。

涟源整合全市政银企资源，打造线上金融服务平台“金融超市”，企业一键获取各类政策，实时发布融资需

求，精准匹配信贷产品，快速获得线上融资。去年7月开通以来，平台共发布创新金融产品116款，注册中小微企业10922家，授信金额11.55亿元，放款6.30亿元。开展“请上来”“带下去”活动，把有信誉、有发展潜力的中小企业请到银行，介绍企业发展情况和资金需求，把银行工作人员带去企业，宣传国家金融政策和贷款规定，切实帮助企业解决融资难题。

涟源聚焦稳增长和服务实体经济。通过创新产品、打造专属服务方案、简化业务流程等加大金融支持力度，推动更多金融资源配置到重大项目建设、优势产业链发展、普惠小微企业等重点领域和薄弱环节，为企业“量身定制”金融产品，努力满足地方发展多元化、个性化、差异化的金融需求。（龚雅丽 廖鹤松 童赞）

### 敲重锤 下实功 高扬“奋进十律”

## 岳阳楼区常态长效纠治作风“顽疾”

4月12日，岳阳市岳阳楼区“奋进十律”纪律作风保障推进现场会召开。现场得知，岳阳楼区环卫中心“8558110”便民服务热线正式开通，这意味着该中心可直接受理群众反映的环境卫生诉求了。

岳阳楼区纪委监委还持续开展学习岳阳市委提出的“奋进十律”，主动担当作为，督促环卫中心对外开通服务热线，做到投诉有渠道、接单有处置、落实有反馈，打通便民服务“最后一公里”。

这两年来，岳阳楼区持续整肃机关作风“十疴”，叩响灵魂“十问”，高扬“奋进十律”，持续深化“清廉机关”建设。该区纪委监委紧盯关键环节、重要场所，综合运用“四不两直”明察暗访、突击检查、“回头看”等方式，开展监督检查，持续保持纠治“四风”、惩治腐败高压态势，将纪律作风抓出成效。

该区纪委监委敲重锤、下实功，建立“一月一调度、一月一小结、一月

一通报”工作机制，通过考核的指挥棒释放压力、传导责任，倒逼责任落实，树牢“马上办、限时办”意识，及时解决工作推进中的问题、难题，推动纪律作风制度化、规范化、常态化、长效化。

岳阳楼区纪委监委还持续开展学习习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，从思想上彻底进行转变作风“大扫除”，让纪律作风建设融于心、铸于魂、践于行。

“纪律作风建设不是一阵‘风’，刮一下就停，它没有完成时，只有进行时。”岳阳楼区委书记曾平原说，必须把作风建设当成一项重要而严肃的政治任务，坚持一把尺子严到底、一刻不停抓执行，常抓不懈、久久为功，常态长效纠治作风“顽疾”，严厉整治全区各级各部门清廉单元建设中“不清不廉”八种病症，锻造作风过硬、素质过硬、能力过硬的新时代优秀党员干部队伍，时刻展现清新、清爽、清廉的作风形象。（欧阳林 李 奕）

## 大爱育人 廿载如一

24年教学生涯，洞口县竹市镇中心小学肖彬彬从一位普通教师，再到班主任，任劳任怨、永葆激情，最终成长为一位优秀的总务主任。她是教育一线不可多得的多面手。她任教过小学阶段开设的所有课程，撰写的教案先后获得市二等奖、县特等奖；她的微课《约分》《分数的基本性质》《平行四边形的认识》等都有在省市级获奖；她的团队在省级集体备课大赛中获得三等奖；关于小学数学计算能力提升、课堂教学探讨、多媒体在小学课堂的有效使用、疫情之中如何跟学生开展有效的数学活动等各方面主题论文多次在省市评选中获奖。她是为万千学子引路的燃灯者。她说：“学生良好的生

活、学习习惯养成了，优良的品格铸造好了，再加上身边还有那么多的榜样，自己想不优秀都难。”她的班级从班风到文化成绩，从学科竞赛到各项课外体育运动一直位居全校班级前列。她是校园安全的守夜人。除了上课时间和整理账目材料，她还经常在学校里打转，学校的门、窗、桌、椅、电教设备、厨房、厕所、下水道甚至学校的每一根电线每一棵树都成了她的工作对象。

肖彬彬获得“三八红旗手”、“优秀女职工”、“优秀教师”、“优秀教育工作者”、“骨干教师”等荣誉称号。竹市镇中心小学2020年被评为教育扶贫先进单位，2021年被评为文明就餐光盘行动先进单位。（张 健 郑 彬）

## 东安县“三个一”力促高质量发展

为认真贯彻落实党的二十大精神和省委、市委关于打好“发展六仗”的相关工作部署，东安县委、县政府出台领导干部“三个一”工作机制，即每名“四大家”班子成员联系一个重点企业、联系一个在建重点项目、联系一个招商在谈落地项目，以表率带动、重点突破，促进经济高质量发展。联系重点企业的30名县“四大家”

班子成员，不当“评论员”、不当“观察员”，争当“战斗员”，亲力亲为，亲临一线，深入30个重点企业，30个重点项目，30个在建项目，为重点企业排忧解难，重点在谈项目解难，为经济发展注入活力，带动了全县“百名干部联百企”，掀起了全县经济高质量发展热潮。（唐应朝 胡海峰）

我司现有芦淞区峻行建筑器材租赁部等18户债权资产拟进行处置。上述债权资产抵押物主要位于株洲市，质押物主要为钢管架，债权余额共计2,433.84万元，具体信息详见标的资产清单。

该债权的交易对象须为在中国境内注册并合法存续的法人或者其他组织或具有完全民事行为能力自然人，且财务状况良好，具有足够支付能力。但国家公务员、金融监管

机构工作人员、政法干警、资产公司工作人员、国有企业债务人管理人员以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构等关联人或者上述关联人参与的涉金融机构法人，

以及参与不良债权转让的资产公司的工作人员、国有企业债务人或者受托资产评估机构负责人等有近亲属关系的人员不得购买或变相购买该资产。

## 长沙湘江资产管理有限公司

### 关于芦淞区峻行建筑器材租赁部等18户债权资产的处置公告

公告有效期：自本公告刊登之日起10个工作日。

受理征询或异议有效期：自本公告刊登之日起10个工作日，如对本次处置有任何疑问或异议请与长沙湘江

资产管理有限公司联系。

联系人：林经理

联系电话：15700701090

电子邮件：linjingyuan@xjtit.com.cn

通讯地址：湖南省长沙市岳麓区

### 公告清单

	债务人	抵质押物	担保人	本金	利息	其他费用
1	芦淞区峻行建筑器材租赁部	钢管架(注4)	陈首先、张冬葵、李鹤鸣、邹英姿、李吉华、李丹	1,210,000.00	1,408,085.30	22,859.00
2	株洲市荷塘区友帮建筑器材租赁部	钢管架(注4)		829,476.00	1,686,618.74	
3	株洲市芦淞区东平钢管扣件租赁部	钢管架(注4)		1,210,000.00	1,493,328.22	9,945.00
4	株洲市芦淞区鸿福建筑器材租赁部	钢管架(注4)	杨波、张之其、张克响、张明亮、郭娟、朱若华、廖柳英、张昭辉	900,000.00	399,163.68	
5	株洲市芦淞区和信建材租赁部	钢管架(注4)		885,931.31	300,510.95	11,441.00
6	株洲市芦淞区庆云建筑器材租赁部	钢管架(注4)		798,371.44	249,668.12	
7	株洲市芦淞区张晖建筑器材租赁部	钢管架(注4)		885,677.11	290,151.82	6,416.00
8	株洲市荷塘区旭阳建筑材料租赁部	钢管架(注4)	黎政、雷莎、罗杰、王连保、黎国林、彭保玲、鄢国生、陈凤开	720,000.00	330,248.68	
9	株洲市石峰区胡海建筑器材租赁行	钢管架(注4)		1,042,449.71	453,764.57	
10	株洲市石峰区金龙建筑器材租赁行	钢管架(注4)		942,007.24	389,887.97	11,970.00
11	株洲市石峰区长安建筑器材租赁行	钢管架(注4)		860,000.00	372,632.13	2,709.16
12	云龙示范区万盛建筑器材租赁行(黎豪杰)	钢管架(注4)	黎豪杰、鲁金湘	940,000.00	203,193.41	6,805.00
13	芦淞区双收建筑器材租赁部	钢管架(注4)	黎豪杰、曹华利、鲁光明、杨奇峰、熊川、颜自立	667,654.10	143,233.33	5,379.00
14	株洲市芦淞区瑞祥建筑器材租赁部	钢管架(注4)		990,000.00	212,961.04	12,045.00
15	株洲市芦淞区腾飞脚手架租赁经营部	钢管架(注4)		760,000.00	164,220.42	5,866.00

	债务人	抵质押物	担保人	本金	利息	其他费用
16	株洲市芦淞区汇诚架管租赁部	位于株洲市天元区滨江路家	赵世渐、陈霞、周春武、熊利利、熊强、毛顺	970,000.00	378,696.52	18,600.00
17	芦淞区春武建材租赁部	园小区88栋502号的房地产，建筑面积132.2平方米		465,000.00	182,069.61	9,606.00
18	芦淞区信德建筑器材租赁			336,400.00	130,232.39	13,080.00

注：1、本公告清单列示的本次进行转让的贷款本金余额截止时间为2022年12月31日(含)，2022年12月31日(含)之后新产生的欠息、复利、罚息及担保人拖欠文书项下的迟延履行金等，亦均包含在本次转让范围之内。借款人和担保人应支付给长沙湘江资产管理有限公司的利息、复利、罚息、迟延履行金等，按借款合同、担保合同、中国人民银行的有关规定，以及相关法律、法规、生效法律文书计算。

2、若债务人、担保人因各种原因更名、改制、停业、吊销营业执照或丧失民事主体资格的，请相关债权债务主体及/或主管部门代位履行义务或履行清算责任。

3、清单中“担保人”包括保证人、抵押人、出质人。

4、上述1-15号债权中的抵押物：钢管架，外观无编号，借款人均已停止经营，难于查找存放地点，法院在没有确认实物的情况下暂未强制执行。

单位：人民币元